

## 【公務人員保障暨培訓委員會新聞稿】 雙語文官不是夢 打造公務英語學習機制

日期：111年2月18日  
發稿單位：培訓評鑑處  
新聞聯絡人1：梁處長元本  
電話：02-82366961  
新聞聯絡人2：卓科長貽婷  
電話：02-82366971

---

為落實 2030 雙語國家政策，保訓會今（18）日下午與英國在台辦事處及英國文化協會於考試院合辦「台灣雙語國家政策研討會：提升公務人員專業英語能力」。研討主題包括公務英語培訓作法及國際間實務經驗分享等，開幕式特別邀請考試院院長黃榮村、英國在台辦事處代表鄧元翰致詞，研討會精心安排 9 位的英國語言訓練專家，並由英國文化協會處長羅瑞福全程主持，與 170 位來自全國的訓練機關（構）代表、公務英語訓練講座及政府文官互動熱烈，分享英語培訓心得。

考試院院長黃榮村表示，公務人員正不斷強化自身的英語程度，希望透過熟練的外語溝通能力，提高台灣的國際競爭力，而提升公務人員英語力正是考試院施政主軸之一，希望從國家考試及多樣的英語訓練課程和線上資源著手，為未來文官接軌國際做好準備。黃榮村院長同時感謝英國在台辦事處和英國文化協會，協助考試院 do the thing right。英國在台辦事處代表鄧元翰提及，英國致力於推廣雙語教育發展，今日邀集包括英國國際貿易部、英國文化協會、英國文官學

院、倫敦英語學院等 6 個機構的專家，希望透過豐富的英語教育經驗，持續深化台英雙方的合作交流。

保訓會主任委員郝培芝指出，保訓會及文官學院已率先推動各項法定訓練全面導入公務實用英語，以及全球化英語班及工作坊等，從需求面出發，依不同文官屬性打造其專屬公務情境教材，並積極營造雙語境教環境。與會人員亦普遍認同，有效語言學習需長期投入的決心，而成功的關鍵在於讓繁忙公務人員將英語學習納入日常生活中，建立短暫但頻繁的學習機制。

保訓會相信這次的研討會活動，藉由英國專家分享他們在全球各地的成功專案經驗，對於提升我國公務人員雙語學習量能，必定有所啟發。



考試院院長黃榮村和英國在台辦事處代表鄧元輸出席台灣雙語國家政策研討會